

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 39 (217)

Суббота, 3 декабря 1960 г.

Год издания шестой
Цена 10 коп.

А ты готов к сессии?

НАСТУПАЕТ ответственный период в учебной жизни студентов первого курса педагогического факультета: 12 декабря начинается экзаменационная сессия. Прошедший совет факультета и собрания в учебных группах показали, что большинство студентов курса серьезно занимается и уже начали подготовку к сессии.

Наиболее благополучно с успеваемостью в 1-й группе (специализация — легкая атлетика, командир группы — Баринов, прикрепленный преподаватель — Овсянкин Н. Н.) и в пятой группе (специализация — лыжи-гребля, командир группы — Головкин Е., прикрепленный преподаватель — Бречко Б. С.). Не все хорошо с успеваемостью по химии в 3-й группе (специализация — спортивные игры, командир группы — Хадживатов К., прикрепленный преподаватель — Копченков К. Л.) и в 4-й группе (специализация — вело-коньки, командир группы — Блинов, прикрепленный преподаватель — Павлов П. И.).

На совете факультета отмечалось, что успевают и серьезно занимаются студенты В. Воробьев, М. Павлов, Ю. Широкова — 1-я группа; С. Шульжицкий — 2-я гр.; А. Александрова, Н. Брачевский — 3-я группа; А. Куз-



нецов — 4-я гр.; А. Паюсалу — 5-я группа.

Напряженный период сейчас и у наших старшекурсников — студентов IV курса: до 10 декабря им нужно сдать зачеты по истмату и лечебной физической культуре и экзамен по легкой атлетике. Но что думают студенты Дудников и Белоус, которые имеют академическую задолженность еще за III курс?

Залог успешной сдачи зачетов и экзаменов в систематической, планомерной работе в течение семестра.

Е. ЗАЙЦЕВА,
декан факультета

Приближается сессия. В эти дни особенно многолюдно в институтской библиотеке: студенты начали подготовку к экзаменам.
Фото К. Короткова

Безответственность

ВЫПОЛНЯЯ поручение педагогического совета факультета по наблюдению за ходом учебного процесса, я побывал на семинаре по организации физической культуры у студентов 6-й группы IV курса. Меня крайне удивила недисциплинированность и беспечность студентов-выпускников.

Семинар проводился по теме «Планирование работы физкультурных организаций». К занятию все присутствующие не были подготовлены. Пользуясь, очевидно, конспектом лекций, кое в чем разбирались студентки Турченко, Никанорова, Миронова. Мужской же состав группы «плавал» полностью. Студенты Высоцкий и Синянский «скромно» отмалчивались. Валуйский вместо ответов дипломатично задавал вопросы, которые только способствовали выявлению незнания им материала по теме семинара. Кое-какие знания проявил лишь студент Цунский.

Крайне непонятно, как могут студенты IV курса столь несерьезно относиться к вопросу, с которым они обязательно столкнутся на производственной практике?

Н. ОВСЯНКИН,
ст. преподаватель

ДО ЭКЗАМЕНОВ — СЧИТАННЫЕ ДНИ

До зимней сессии IV курса педфака остаются считанные дни. В этом году сессия необычна тем, что специальные дни на подготовку к экзаменам не выделяются. Это, разумеется, требует более ответственной и заблаговременной подготовки экзаменационного материала.

В канун сессии в деканате было проведено расширенное собрание актива курса, на котором заслушались сообщения командиров групп о состоянии учебной работы в группах. Некоторые

сообщения прозвучали тревожно: многие студенты все еще пропускают занятия по неуважительным причинам, хотя пропуски практических занятий по лечебной физкультуре и гигиене трудно восполнить ознакомлением с учебником. Многие студенты все еще не готовятся систематически к семинарам по истмату, не работают над первоисточниками.

На курсе есть много и таких студентов, которые, успешно занимаясь, все свободное время используют для подготовки к сессии. К ним относятся Козлов, Рябухина, Теплинский, Павлова, Осипов, Пусина и др. Они всегда могут помочь отстающим.

Ю. НОСНОВ, студент

ДИСКУССИЯ О СПОРТЕ НА ЗАПАДЕ

В СРЕДУ, 7 декабря, в читальном зале библиотеки состоится обсуждение вопроса «Спорт в буржуазных странах» по произведениям художественной литературы и личным впечатлениям.

Предполагается осветить такие моменты, как спорт и личность в буржуазном обществе, цена человека в буржуазном спорте, судьба спортсмена в капиталистическом мире, реакционная сущность профессионализма в капиталистическом мире, спортивная борьба и спортивная конкуренция. Тренер — друг и воспитатель и тренер-делец, наше отношение к буржуазному спорту, художественные достоинства литературы о спорте.

На обсуждении выступят преподаватели и студенты института. Все желающие выступить или послушать выступления товарищей приглашаются в читальный зал к пяти часам вечера.

Г. ХАРАБУГА,
председатель библиотечного совета



Закон, по которому счастье приходит

5 ДЕКАБРЯ народы нашей Родины торжественно отмечают большой праздник — День Советской Конституции. Конституция СССР — это Основной Закон нашей жизни, определяющий права и обязанности советских граждан. Конституция СССР — это великое завоевание народов многонационального Советского Союза.

И в большом, и в малом в любой советской семье каждодневно проявляются знаменательные достижения нашего народа, записанные в Конституции СССР. В нашем институте, например, учатся дети рабочих и служащих, советской интеллигенции и колхозников. Их право на получение образования гарантируется системой государственных стипендий, бесплатным обучением в вузе, предоставлением студентам общежитий и т. п. В институте учатся посланцы далекой Якутии и солнечной Осетии, юноши и девушки из Прибалтийских республик и из республик Средней Азии. Все они живут единой, дружной семьей.

После окончания института всем выпускникам предоставляется

ся работа по специальности. Из писем выпускников видно, что устраиваются они хорошо, быстро получают жилье и стараются работать на совесть. В нашей стране нет и не может быть таких случаев, когда выпускник вуза остается без работы или вынужден искать любую работу, которая могла бы прокормить его. А вот в самой богатой капиталистической стране США подобные случаи не редкость.

Все граждане нашей страны имеют гарантированное системой государственных отпусков и государственных пенсий право на отдых и на материальное обеспечение в старости или по случаю инвалидности.

Конституция СССР требует от граждан нашей страны самоотверженно трудиться на благо Родины и защищать ее в случае угрожающей ей опасности. Коллектив лесгафтовцев всегда с честью выполнял и выполняет эти священные и почетные обязанности.

Всенародный праздник — День Советской Конституции — коллектив нашего института встречает новыми успехами в труде, учебе и спорте.

Письмо выпускника

Это подсказано жизнью

В ДЕКАНАТ педагогического факультета пришло письмо от выпускника института 1960 года Серебрякова. Сейчас Серебряков работает в г. Энгельсе, Саратовской области, председателем городского совета Союза спортивных обществ и организаций. Ниже мы публикуем выдержки из этого интересного письма.

«Никогда я не собирался работать председателем городского совета, но жизнь выдвинула свои условия. Сейчас в работе приходится сталкиваться с такими вещами, которые никак не были отражены в программе подготовки специалистов в нашем институ-

те. На мой взгляд, в институтской программе недостаточно освещены разделы организационной работы. В частности, в работе мне пришлось столкнуться с финансовыми вопросами, и стало ясно, что моей институтской подготовки здесь мало.

Кроме того, мне кажется, что в нашей учебной программе много педагогической практики и мало-мало практики в коллективах физкультуры. И, наконец, нужно больше привлекать студентов к общественной работе, так как она прививает организаторские навыки, что очень пригодится в

будущей практической деятельности.

«Ведь не секрет, что многим уже на работе приходится учиться, как готовить и вести президиум, совет и т. д.

Это в порядке пожеланий, а вообще-то я все время вспоминаю институт и буду всегда благодарен ему за все, что он дал мне. Прошло только четыре месяца, а уже скучаю по Ленинграду, по институту. Надеюсь, что как-нибудь выберусь в Ленинград и вновь увижу институт.

С приветом Серебряков»

Так поступают лесгафтовцы

★ ХОРОШАЯ ИНИЦИАТИВА

У НАС, на втором курсе спортфака, проходит сейчас педагогическая практика в школе без отрыва от учебы в институте. Всем известно, как трудно совмещать и успешное проведение практики и успешное учение в институте.

И тем более заслуживает внимания хорошая инициатива студентов-второкурсников А. Шишмолина и Г. Холманских. На практику они пришли в школу № 206. Посмотрели: снег на дворе, а лыжи в школе таковы, что дальше двора не уедешь. Друзья посоветовались и решили в свободное от занятий время отремонтировать все школьные лыжи. Нам приятно сообщить, что свое решение практиканты претворили в жизнь. Сейчас А. Шишмолин и Г. Холманских заняты сооружением пирамиды для школьных лыж.

А. ИВАНОВ,

студент

На снимке: А. Шишмолин и Г. Холманских в школьной мастерской.

Фото автора



САМООТВЕРЖЕННЫЙ ПОСТУПОК

В ночь на 8 ноября в институтской столовой лопнул стояк парового отопления. Хлынувшая фонтаном вода могла затопить нижние этажи и причинить институту большой материальный ущерб. Дежуривший по институту преподаватель кафедры плавания В. Г. Кольман поспешил на студенческий вечер, коротко рассказал о случившемся и спросил:

— Добровольцы есть?

Отозвались восемь студентов. В течение трех часов студенты А. Паюсало, В. Воробьева, Л. Сенюшкина, Л. Курьшикина, В. Коршаков, В. Никанорова, С. Комлева и Л. Ка-

наурова ведрами вычерпывали бушующую воду и выливали ее в канализацию. Усталые и промокшие студенты добровольно находились на своем посту вплоть до ликвидации аварии водопроводчиками.

Самоотверженный поступок группы студентов лишний раз свидетельствует о готовности лесгафтовцев всегда прийти на помощь и выстоять в борьбе с любыми трудностями. В приказе директора института отличившимся объявлена благодарность. Все они представлены к награждению подарками.

В. ПЕТРОВ

НОВЫЕ СТИХИ

Рождение дня

Звезды выцвели. Померкло вдалеке

Бронзовой луны литое донце.

Ночь ведет зарю на поводке,

У зари за пазухою солнце.

Солнце!

Вот оно из розовой печи

Вышло золотой ковригой хлеба,

Заспешило, разметав лучи,

По невидимым ступеням неба.

Август Ярковец, студент

ЗАКАТ НА МОРЕ

На гривах волн дрожат лучи заката,

Разгульный ветер ищет паруса.

Седые толпы туч спешат-спешат

куда-то,

И чайки падают — и снова в небеса.

Но вот последний луч угас в лиловом

дыме...

И море,

и закат,

и корабли

Рисует вечер красками густыми,

Не доставая кистью до земли.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

□ Состоялась очередная игра на первенство вузов города по баскетболу. Наши спортсмены встретились с коллективом ЛЭТИ и одержали победы в пяти играх (1-я мужская 90:59, 3-я мужская 43:38, 1-я женская 61:40, 2-я женская — 62:15, 3-я женская 35:27).

Вторая мужская команда проиграла со счетом 42:49. Общий итог встреч 34:6.

□ Начался розыгрыш первенства вузов города по волейболу. Наши спортсмены встречались с коллективом Механического института и победили всеми коман-

дами, кроме третьей мужской.

Особенно упорной была встреча первых мужских команд. Прогривая со счетом 2:0, наши волейболисты сумели мобилизоваться и одержали победу с результатом 3:2.

□ Баскетбольные команды юношей и девушек нашего института провели товарищеские встречи со сборными юношескими командами г. Калинин. Наши девушки выиграли встречу со счетом 87:48, а юноши проиграли четыре очка.

□ В институте проведен «открытый старт» по легкой атлетике. Спортсмены — мужчины и женщины соревновались в толкании ядра и прыжках в высоту.

В толкании ядра В. Березуцкий показал хороший результат — 16,31 м. Вторым был Демидович — 15,95 м, третьим — Колесников — 14,13.

У женщин в толкании ядра первенствовала с невысоким результатом — 11,61 м — Гуляева (ЛГУ). Второй была Пономарева, проигравшая победительнице всего 1 см, на третье место вышла Федотова, с результатом 10,91 м.

В прыжках в высоту у мужчин были показаны весьма низкие результаты. Первое место занял Лебедев — 170 см. Второе и третье места — Шустин и Чимко с результатом 165 см.

У женщин в этом виде первенствовала Федотова — 140 см. С таким же результатом второе место заняла Бойкова. На третьем месте была Лазарева — 135 см.

О диспансерном обследовании студентов

Это важно для всех

В нашем институте, готовящем кадры преподавателей и тренеров для советского спорта, ежегодное диспансерное обследование студентов следует считать весьма важной составной частью всей учебно-тренировочной и воспитательной работы.

Данные диспансерного обследования являются своеобразным итогом годовой спортивной деятельности студента и его руководителя — тренера. Однако полноценные выводы могут быть сде-

«Без врачебного контроля нет советской физической культуры!» — этот лозунг, провозглашенный сподвижником великого Ленина, первым наркомом здравоохранения Н. А. Семашко, по мере роста советского физического движения и увеличения требований, предъявляемых к организму спортсменов «большим спортом», становится все более актуальным. В настоящее время трудно представить себе сколько-нибудь культурного тренера, не опирающегося на данные врачебных исследований в планировании тренировки. Опыт последних лет убедительно показывает, как тяжело расплачиваются спортсмены и тренеры за недооценку врачебного контроля и врачебных рекомендаций.

Дружеская встреча

Недавно на русском отделении кафедры иностранных языков собрались студенты-иностранцы (монголы). Они пришли послушать доклад своего соотечественника студента III курса педфака А. Дандеви.

А. Дандеви принимал участие в соревнованиях по велосипедному спорту между командами Монголии и Китая. Он поделился своими впечатлениями с собравшимися. В гости к собравшимся пришла аспирантка кафедры физиологии Жуй Син. Она привнесла иллюстрации, которые очень оживили доклад.

Докладчик рассказал о подготовке китайских и монгольских велосипедистов, о результатах соревнований, о дружбе спортсменов братских стран.

Студенты с интересом прослушали доклад. Хочется пожелать, чтобы дружеские встречи между студентами-иностранцами происходили чаще.

А. ТРЕСКУНОВА,
преподаватель

Ждем откликов

А как проходит ваш выходной?

ВОСКРЕСЕНЬЕ — единственный день, в который мы, студенты, располагаем большим количеством свободного времени. К сожалению, некоторые из нас не умеют использовать свободное время так, чтобы хорошо и культурно отдохнуть. Я хочу поделиться нашим опытом. Отдых не носит индивидуального характера. Живя дружной семьей в общежитии, мы стараемся и отдыхать коллективно. Недавно наши активисты Панов и Калиновский совместно с преподавателем организовали культурный поход группы в Музей истории Ленинграда.

Сколько стихов, песен, книг сложено о Ленинграде, о его славленной истории — и вот все своими глазами! Тем первокурсникам, кто не был с нами, можно только сожалеть о том, что они еще не познакомились с этим замечательным музеем.

Много интересного поведали нам экспонаты музея. Особое внимание привлекли документы, рассказывающие о Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года. Большой интерес вызвали отделы Отечественной войны 1941—1945 гг., рассказывающие о патриотизме советских людей в борьбе с врагами во время тяжелых дней блокады.

Мы гордимся тем, что живем и учимся в городе-герое. Вперед у нас много интересного. Мы решили побывать в музеях, театрах; это — общее желание нашей группы, желание получить за годы учебы возможно больше знаний.

Хочется отметить заботливое отношение прикрепленного к нам преподавателя А. И. Виноградова к организации нашего досуга.

Ю. МОШНИКОВ,
студент школы тренеров

«ВЕЧНЫЙ» ВОПРОС

Письмо в редакцию

— Ребята! Ребята! — ликующе разнеслось по залу. — В душе появилась теплая вода!

Но занимающиеся в зале тяжелоатлеты при слове «душ» лишь пожелились, а кто-то явственно произнес: «Бр-р!»

Почему же такая реакция? Неужели после занятий им не хочется помыться под теплым душем? Оказывается, хочется, но... Но с начала этого учебного года боксеры и штангисты не мылись еще под теплым душем: душ был, но холодный. Многие студенты по этой причине перенесли простудные заболевания и, понятно, веры в теплый душ у них нет, тем более, что подобная история повторяется из года в год.

Первокурсники завидуют старшим товарищам:

— Вам хорошо, вы уже закалились, а нам...

— Не переживайте, ребята, —

ободрают их старшие товарищи. — Вы спортсмены, привыкайте. Холодная вода и полезна: меньше возмущаться будете.

Ребята смеются. А ведь на самом деле это не смешно. Спрашивается: до каких пор мы будем стоять под душем и трепетать — а вдруг неожиданно-нежданно хозяйственники охладят наши возликовавшие сердца? Нас особенно волнует это сейчас, когда наступает пора ответственных соревнований. Пора наконец хозяйственникам решить этот «вечный» вопрос.

Ю. НОСКОВ,
студент



Опять... «сюрприз»!

Рис. студента В. Маркевича

Редактор В. М. ЗВЕРЕВ

М-02693 Заказ № 1665

Типография им. Володарского Ленинграда.

Ленинград, Фонтанка, 57.